

市人大出台人大代表履职行为守则,规范代表履职行为 两次无故缺席将终止代表资格

本报12月11日讯(记者 李超 通讯员 巨荣俊) 11日,市十四届人大常委会第十六次会议召开,会议审议通过了《淄博市人民代表大会代表履职行为守则》(以下简称《守则》),《守则》对人大代表履职行为提出了要求,未经批准两次不出席会议的,将被终止资格。

据市人大常委会人代工委主任张波介绍,为进一步规范代表的履职行为,调动代表执行职务的积极性,更好地发

挥代表作用,提高代表的履职质量,在广泛调研和听取意见的基础上制定该守则。

“相比其他地方,我们出台的这个守则比较严厉,如果人大代表违反了规定,将被终止资格或被罢免,目的就是要严格规范代表行为,更好发挥作用,这对代表来说既是一种约束,也是一种保护。”张波说。

《守则》规定,因个人原因,代表任期内在闭会期间不参加市人大常委会和选举单

位统一组织履职活动达三次以上的,在全体代表中予以通报;有两次被通报的,原选举单位应劝其辞去代表职务。

代表在任期内,请假三次不出席市人民代表大会的,视为不能正常履职,原选举单位应劝其辞去代表职务,未经批准两次不出席会议的,依法终止其代表资格。

市人大常委会内务司法委员会副主任姜乐亭表示,人大代表是代表人民行使权力,所以一定要有责任感和

使命感,要行使好权力,为群众说话,决不能“滥竽充数”。“只靠自觉,并不能完全起作用,只有准则才可能约束代表行为,人大代表也会有所畏惧。”姜乐亭说。

张波告诉记者,为督促《守则》落到实处,每位人大代表都将配发一本履职手册,代表小组和各区县人大为每位代表建立了履职档案,详细记录代表的履职情况,以此对人大代表进行监督。

本报12月11日讯(记者 李超 通讯员 巨荣俊) 12月11日市十四届人大常委会第十六次会议通过人事任免案。
王克海为淄博市人民政府办公厅主任;
刘波为淄博市工商行政管理局局长;
周建昌为淄博市质量技术监督局局长;
谢锡锋为淄博市食品药品监督管理局局长。(根据省、市关于改革完善市、区县食品药品工商质监管理体制要求,新组建淄博市食品药品监督管理局其职能与原食药局职能有所变化。)

市人大常委会 任命名单

流浪两年,16岁少年终回家 下跪认错后,养父重新接纳了他

本报特派记者 罗旭君
发自聊城

12岁就出门打工 两年没回过家

今年16岁的杨小军12岁就出来打工。他去过深圳、蓬莱、济南,做过电焊工、饭店服务员、下海捞过海带。他已经两年没有回过家。这次,他从济南赶到淄博与好朋友会合,本打算去北京做保安,一月2700元,管吃管住,但因没有身份证,他只能看着好朋友踏上北上的列车。临走,好朋友告诉他,可以去救助站求助。

“没钱了,想回家。”10日20时30分,杨小军坐车来到淄博市救助管理站后对工作人员说。之后他告诉工作人员,他家在聊城市莘县张鲁镇马村,养父母将他养大。当晚,救助站工作人员立即联系到马村村支书,支书称杨小军确实是他们村的,8岁的时候被村民杨忠(化名)收养。

11日早,淄博市救助管理站与聊城市救助管理站取得联系,打算尽快送小军回聊城养父家中。



杨小军(化名)虽然两年没回家,但还熟悉回家的路。本报记者 罗旭君 摄

历经坎坷,小军盼回家

与聊城市救助站联系好后,11日11时40分,在淄博市救助管理站工作人员的陪同下,小军踏上了回家之路。

一路上,面对救助站工作人员的询问,他支支吾吾,不愿多谈。之后,他渐渐对工

作人员放松了戒备,在交谈中,记者了解到他的经历:老家在吉林四平,两岁时父母离异,一直被伯父和爷爷带大。八岁时伯父经朋友把他送到聊城现在的养父家中。

车开到聊城收费站时,小军望向窗外,看着“聊城站”三个字,他说,其实也很想家。虽然两年未回家,他对回家的路还是很熟悉。他告诉记者:“还有半个小时就能到家了。”

在家不听话,养父不愿要他

17时15分,救助站的车终于开到小军家门口。当救助站工作人员将他送到养父家中时,拄着拐杖的养父竟然不愿意再次收养他。“你们把他带走吧,这个孩子我管不了。”养父杨忠说。

杨忠2011年时股骨头坏死,治疗很久效果不大,现在走路只能靠拐杖。一家人就靠着家中两亩地和捡破烂生活。“小军在家不听话,老是闯祸,邻居都找到家里来。”杨忠说自己实在没办法管教他。

2011年时,曾经帮小军买票回东北老家还给了他200元钱,但小军早已经不知道家在何处,只能转了一圈又回到了聊城,之后打工又离开了聊城。“他五年级就辍学了,一直在外面打工。”杨忠说。

下跪认错,愿意改过自新

看到两年未回家的孩子突然回到家中,养母芦女士激动得流下眼泪。“他不来家我不想他,一见到他就觉得还是心疼他的。”芦女士说。墙上还挂着小军小学时候发的奖状,虽然他两年不回家了,但奖状却一直在家中墙上贴着。芦女士说,看到奖状就像看到他一样,也会想念

他。听到外甥回家,小军姥姥立马赶到家中。在门口,小军喊了一声“姥姥”,老人落下眼泪。“姥姥我错了,我愿意改正,请给我一个机会。”在外屋,小军对着姥姥说。当时,他的爸爸坐在里屋,依然不愿接受这个儿子。

“只要孩子愿意改过自

新,以后娶媳妇买房子一样过日子。”小军姥姥说着,拉着小军往里屋去。在里屋,看着坐在床边的爸爸,小军跪下来,磕头认错。“爸爸我错了,希望你能给我一个改过自新的机会。”小军说。

在姥姥和众人的劝说下,养父杨忠终于同意重新接纳小军。

头条链接

严禁利用代表身份 为个人及亲属牟利

本报12月11日讯(记者 李超 通讯员 巨荣俊) 《淄博市人民代表大会代表履职行为守则》对人大代表行为及履行进行了严厉规定,人大代表不得以代表名义为本人或亲属谋取不正当利益。

代表要自觉接受原选举单位和人民群众的监督。届内至少要向原选举单位述职一次,并接受评议,对被评议为不满意的,原选举单位应劝其辞去代表职务。

代表长期不履行代表职责,丧失代表作用或者严重违法违纪,造成恶劣影响而不接受劝辞的,原选举单位应该依法罢免其代表职务。

代表应把依法执行代表职务与从事个人职业活动严格区别开来,不得以代表名义为本人或亲属谋取不正当利益,不得干预司法机关具体案件的审理和执行,对涉及本人和亲属的具体案件,应当回避。

淄博自助售票机 新增学生票功能

本报12月11日讯(记者 罗静 通讯员 毕强) 11日,记者从淄博火车站获悉,淄博火车站自助售(取)票机,新增学生票功能。在淄学生可凭二代身份证及学生优惠卡自助购、取票。

记者跟随一名大学生体验了自助购买学生票的流程。首先,在自助购(取)票机上填好始发站、目的地、日期、车次、车票种类等项目。车票种类有成人票和学生票两种,点击学生票,便会弹出刷学生优惠卡的对话框。随后再刷二代身份证,确认后,会弹出支付页面。支付页面有银行卡支付和现金支付两种手段。购票者可根据自身情况进行选择。银行卡支付必须是银联卡。

学生优惠卡必须包含以下信息:姓名、身份证号、学校简称、学校地址、家庭住址、学生优惠卡号。且在使用时,必须保证学生证优惠卡及二代身份证是同一个人。

提醒

优惠卡乘车区间 与发到站须相符

在自助售(取)票机上购买、换取学生票时发到站与学生证优惠卡区间必须相符。

在淄博上大学的小姜,其学生证优惠卡区间是淄博到满洲里。因没有淄博到满洲里的直达车,每次他都是从淄博到哈尔滨再转车回家。10日,他从淄博火车站自助售票机上买学生票就因所在乘车区间无直达车而无法购买,只能通过其他方式购票。

此外,12月10日至12月19日,淄博站设立3号窗口,集中发售2014年2月24日前的学生团体往返票。

自12月20日起,12306网站、电话订票、车站窗口、代售点同步发售2014年2月24日前的学生票。

本报记者 罗静

挂失

山东耀微玻璃纤维科技股份有限公司由于保管不慎将贷款卡遗失,卡号为370322000094808,声明作废。



头道手工压榨第一店花生油 新鲜更健康

员工福利就选第一店
地址:张店区新村东路198号
团购电话:0533-2062377